【参考答案】
（1）数据无缺失值异常值，无需处理（缺失值、异常值各2分，共4分）
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数据量纲分析（量纲分析2分，标准化2分）
['裸车购买价', '性价比评分', '内饰评分', '外观评分', '空间评分', '舒适性评分', '动力评分', '油耗评分', '操控评分']的量纲范围分别为[(145400.0, 242477.78), (3.25, 5.0), (4.0, 5.0), (4.0, 5.0), (2.0, 5.0), (3.0, 5.0), (3.5, 5.0), (3.33, 5.0), (1.0, 5.0)]，存在量纲差异，对数据进行最大最小规范化。
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（2）对标准化数据进行主成分分析，选择5个主成分，主成分的累积贡献率如下图所示（5分）
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根据主成分分析结果写出排名前五的车型为：（5分）
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汽车销售可多向客户介绍款型83、39、15、51和77的车型，相应增加这几款车型的制作量。（2分）
（3）因子分析与主成分分析的联系是:①两种分析方法都是一种降维、简化数据的技术。②两种分析的求解过程是类似的，都是从一个协方差阵出发，利用特征值、特征向量求解。因子分析可以说是主成分分析的姐妹篇，将主成分分析向前推进一步便导致因子分析。因子分析也可以说成是主成分分析的逆问题。如果说主成分分析是将原指标综合、归纳，那么因子分析可以说是将原指标给予分解、演绎。
因子分析与主成分分析的主要区别是:主成分分析本质上是一种线性变换，将原始坐标变换到变异程度大的方向上为止，突出数据变异的方向，归纳重要信息。而因子分析是从显在变量去提炼潜在因子的过程。此外，主成分分析不需要构造分析模型而因子分析要构造因子模型。（回答合理正确即可，酌情给分，每条1分，共5分）
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购买车型 PC1_scorePC2_scorePC3_scorePC4_scorePC5_score综合得分 排名



款型83 1.14 0.589 0.286 -0.487 0.223 0.504673 1



款型39 0.636 0.334 0.079 -0.116 0.315 0.298934 2



款型15 0.756 -0.214 0.152 0.028 0.374 0.236768 3



款型51 0.4 0.493 -0.089 -0.099 -0.267 0.200234 4



款型77 0.566 0.091 0.015 0.134 -0.362 0.187718 5
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